

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 10 сентября 1975 г.

№ 147 (11153)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НОМЕНКЛАТУРА ИЗДЕЛИЙ

Много различной продукции выпускают промышленные предприятия нашего района. За годы текущей пятилетки масштабы производства особенно возросли. Во многие уголки страны и за границу отправляют люберецкие изделия, постоянно совершенствуя технологию, повышая их качество.

Определяя задачи на девятую пятилетку, XXIV съезд КПСС указал на необходимость строго выполнять план по номенклатуре изделий, вырабатывать такую продукцию, на которую предъявляется повышенный спрос в народном хозяйстве, которая крайне нужна населению. Вот почему сейчас, на завершающем этапе пятилетки, следует взять под особый контроль выполнение заданий по номенклатуре. Работники промышленности должны помнить, что пятилетний план можно считать выполненным только в том случае, если будет дано предусмотренное количество определенных изделий.

Эту задачу правильно поняли на ковровом комбинате, молокозаводе, Томилином заводе полупроводниковых приборов и других предприятиях, где пятилетние планы, в том числе по номенклатуре изделий, уже завершены.

На большинстве предприятий успешно идет реализация основных видов продукции и в текущем году. Около 49 тысяч тракторных косилок изготовил за семь месяцев коллектив завода имени Ухтомского, успешно выполнив программу. Почти 43 тысячи тонн отправил населению цельномолочной продукции городской молокозавод, в том числе около двух тысяч тонн сверх плана. Причем к соответствующему периоду прошлого года ее выпуск увеличился на 7,6 процента. Труженики коврового комбината поставили в торговую сеть более четырех миллионов квадратных метров своих изделий. А из Косинского объединения поступило 2 миллиона 743 тысячи штук изделий верхнего трикотажа, на 10 тысяч больше, чем планировалось.

Эти предприятия вносят хороший вклад в осуществление Директив XXIV съезда партии по производству народнохозяйственной продукции и товаров массового спроса, спо-

собствуя, таким образом, решению главной задачи девятой пятилетки — повышению материального благосостояния советского народа.

В нашем районе проводится в больших масштабах жилищное строительство. В связи с этим развито производство строительных материалов. Предприятия успешно справляются с выпуском сборного железобетона, в том числе Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций, Дзержинский комбинат производственных предприятий, завод крупных железобетонных панелей, производственный комбинат треста «Мосстрой» № 24 и другие. В соответствии с программой идет выпуск пиломатериалов.

Центральный Комитет партии в постановлении «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» одобрил инициативу коллективов передовых предприятий, проявляющих в дни подготовки к съезду творческую активность. В то же время отметил, что во втором полугодии предстоит серьезная работа. Для успешного завершения планов пятилетки необходимо приложить еще немало усилий.

На некоторых предприятиях нашего района создалась сложная обстановка. По отдельным видам продукции задания не выполняются. Не в полном объеме дает кондитерские изделия населению Малаховский пищекомбинат. За семь месяцев текущего года недодано 75 тонн. Объем выпущенных кондитерских изделий составил к плану 95,8 процента. А к уровню прошлого года он снижен до 83,9 процента.

На Пехорской прядильной фабрике недополучено 128 тонн пряжи. На фирме «Рубин» — 66 тысяч декалитров безалкогольных напитков. Ухтомский завод металлоизделий не справляется с программой по выпуску ложек. Он задолжал их 125 тысяч штук.

По некоторым позициям еще можно наверстать упущенное. Партийные организации отстающих предприятий призваны мобилизовать все усилия коллективов, чтобы во втором полугодии работать с опережением программы, увеличить выпуск прежде всего тех изделий, которые включены в основную номенклатуру предприятия.



Слесарь-сборщик завода торгового машиностроения ЛЕОНИД ПЕТРОВИЧ ЯКИМОВИЧ. В феврале этого года он завершил личное задание пятилетки и годовое обещает закончить за два месяца раньше.

Фото Н. Прохнера.

С ТВОРЧЕСКИМ ПОДХОДОМ

На тумбочке токаря Владимира Борисовича Грибкова лежат чертежи, эскизы. Грибков читает их, как говорят музыканты, «с листа», быстро и точно.

— Вот здесь, — поясняет он, глядя на прямоугольный изгиб линии, — показано место проточки шейки. С этого и начнем.

А когда на тяжеловесной детали засеркали проточенные дорожки, Владимир позвал своего соседа станочника Александра Беденкова. Тот помог товарищу установить и отрегулировать люнет, приспособление для устойчивого положения детали.

Между прочим, Беденков, работая рядом с Грибковым двенадцать лет, не помнит случая, чтобы Владимир, в свою очередь, не оказал ему помощь, не поделился опытом. Для ра-

XXV
СЪЕЗД
КПСС

- ИДЕТ «ВТОРАЯ ЖАТВА»
- УДАРНЫЕ ВАХТЫ СИЛИКАТЧИКОВ
- ВЗАИМОПОМОЩЬ

НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

На очередном заседании городского штаба по уборке заместитель председателя исполкома Люберецкого горсовета Л. А. Семахина доложила о ходе уборки картофеля в хозяйствах района. Наиболее организованно, высокими темпами снимают урожай «второго хлеба» совхоз имени Моссовета, Константиновская птицефабрика и другие. В этом определенная заслуга и шефствующих промышленных предприятий.

Однако в ряде хозяйств еще медленно развевается уборка картофеля. Особенно в колхозах им. Дзержинского, им. Ленина, а также в опытном хозяйстве «Коренево». Здесь на 8 сентября убрано не многим более 40 процентов площадей.

Штаб подверг резкой критике за плохую организацию шефской помощи такие предприятия, как ТЭЦ-22, заводы опытного ВНИИСТРОМА и торгового машиностроения, ковровое объединение. Работники этих предприятий зачастую, празднично проводили в поле время, были случаи пьянок. За плохое качество уборки картофеля подверглись критике заводы Лыткаринский оптического стекла и Люберецкий электромеханический.

Штаб потребовал от отдельных руководителей хозяйств и шефствующих предприятий объяснения по поводу низких темпов уборки картофеля. Председатель колхоза имени Ленина А. И. Самохвалов и секретарь парткома колхоза имени Дзержинского В. П. Дергачев заверили, что коллективы поправят положение, и хозяйства вместе с шефами справятся с суточными графиками.

На заседании остро поднялся вопрос о приеме карто-

В ГОРОДСКОМ ШТАБЕ

феля, заготовительными базами района. По затронутому вопросу пришлось держать ответ руководителям торгующих организаций гг. Гомину и Белкину. Штаб обязал их изыскать дополнительные емкости для приема собранного урожая, усилить темпы закладки картофеля на хранение.

Штаб потребовал от руководителей и секретарей парткомов колхозов имени Ленина, имени Дзержинского и ОПХ «Коренево» принять решительные меры к усилению темпов уборки картофеля.

За невыполнение установленных заданий, слабую организацию труда и низкие темпы уборки штаб предупредил руководителей и секретарей первичных организаций заводов ВНИИСТРОМА, торгового машиностроения, коврового объединения, Лыткаринского техникума оптического стекла.

Обращено внимание хозяйственных и партийных руководителей колхозов и совхозов, шефствующих организаций на качество уборки картофеля.

Городскому комитету народного контроля предложено усилить контроль за обеспечением разгрузки транспорта на базах и привлечением к ответственности виновных в простое автотранспорта. Обращено внимание отдела внутренних дел, прокуратуры и суда на необходимость усиления мер борьбы с хищением продукции с полей совхозов и колхозов.

Штаб объявил о проведении в районе массового субботника и воскресника по уборке картофеля 13—14 сентября.

сберечь силы, — отвечает кратко Грибков.

Оказывается, он вместе со своим смешиком придумал эту новинку задолго до обработки вышеописанного заказа.

К концу смены Владимир Борисович закончил первую операцию — проточку шеек восьми корпусов, и приступил ко второму этапу — торцовке.

— Эта операция, — сказал новатор, — уже сверх сменного задания.

Вот так помогают в работе сбереженные секунды, смекалка.

Недавно токарь Владимир Грибков, моделищик Виктор Франов, слесарь Вячеслав Дворецков и электрик Михаил Корещук награждены орденами Трудовой Славы III степени.

А. ЯРОШЕНКО, электрик Малаховского экспериментального завода.

С ЛАВНЫМИ делами отвечает коллектив Коренево-ского завода стройматериалов и конструкций на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Здесь успешно выполнено задание восьми месяцев по про-

МАТЕРИАЛЫ — НОВОСТРОЙКАМ

изоводству строительных материалов и товаров для народа. Сверх программы выпущено 2 миллиона 19 тысяч штук кирпича, 308 кубометров железобетонных панелей, 9625 квадратных метров бетонной

плитки для настила полов, на 33 тысячи рублей красок.

Высокие показатели в соревновании достигаются за счет проведения ударных трудовых вахт в честь очередного XXV съезда партии.

Новую победу одержали пресовщицы Татьяна Васильевна Гусева и Валентина Николаевна Бобровник. Они завершили личные годовые задания. Т. В. Гусева закончила свой годовой план 30 ав-

густа, выработав с начала года 5 миллионов 824 тысячи штук силикатного кирпича. К 31 декабря она снимет с пресов еще не менее 2 миллионов штук. В. Н. Бобровник выполнила личное задание года 5 сентября.

А. ШЕЛЬМЕНКИНА, инженер-экономист.

КОНТРАСТЫ НА КАРТОФЕЛЬНЫХ ПОЛЯХ

ЗА ГЕКТАРАМИ УПУСКАЮТ
КАЧЕСТВО

На Ульяновском току госплемзавода «Петровское» скопилось много автомашин. И они все прибывают. Шоферы нервничают — большие простои из-за медленной загрузки машин картофелем.

— Один рейс только делаешь! — справедливо негодует водитель Г. А. Капранов. — А кто и ни одного.

Именно так и было накануне. 3 сентября Машины отсюда ушли порожняком.

В чем дело? Почему на току образовался затор? «Узким» местом оказалась сортировка клубней. «Сортировки» бездействовали, хотя вокруг все было завалено картофелем! Но его нечего было загружать — единственный экскаватор вышел из строя. В такой сложной ситуации прикрепленная из центрального отделения бригаadier А. П. Новохоцкий просто растерялся. Наконец экскаватор заработал, потом появился здесь и второй. А почему бы ему не появиться еще накануне?

Стрелка подвигалась к 12 часам. Машинист погрузчика В. Т. Кудрявцев стал загружать только седьмую машину. Что и говорить, в Ульяновске непроизводительно использовались технику в этот день.

— А где сама бригаadier Лидия Максимовна Беляева? — спрашиваем клado в щик а П. Н. Гуляеву.

— Она в поле, на уборке картофеля. Прежде чем выехать туда, мы заглянули в картофелехранилище. Клубни уже закладывали. Но вентиляция бездействует! Службы главного инженера и главного энергетика не доглядели...

НА КАРТОФЕЛЬНОМ поле было минутное затишье. Но вот появились автобусы.

— Вторая смена шефов ЛЗОСа едет! — обрадовалась бригаadier Лидия Максимовна.

— Сколько убрали картофе-

ля? — интересуемся у нее.

— На сегодня 50 гектаров из 145. Урожайность по 20 тонн с га.

Для шефов фронт работ был готов. Механизаторы А. Шатин, Н. Пантюхин, В. Симаков заранее прошлись картофелекопалками по полю. Бригаadier стала расставлять приехавших людей. Мы же отправились на убранное поле. Оно произвело удручающее впечатление. Казалось, что его не убрали — всюду клубни, большие потери. Потом подсчитали — на отдельных площадях потери с гектара доходили до 5 тонн!

— Пустим культиватор, все подберем, — утешала бригаadier.

Но ведь клубни позеленеют и будут непригодны...

А что говорит по поводу низкого качества уборки старший руководитель шефствующего предприятия А. Шляхтин? Он просто развел руками. Работаем, мол, как можем.

Уборка картофеля сейчас самый ударный фронт. И казалось бы, здесь сегодня рабочее место главного агронома госплемзавода «Петровское» Н. И. Куракина и начальника производственного объединения Е. Н. Романова. Но их ни на поле, ни на току мы не встретили.

Кстати, на поле не мешало бы приехать и кому-нибудь из руководителей или членов парткома шефствующего завода. Своими глазами товарищи из ЛЗОСа увидели бы, как работают их люди.

Качество — дело чести каждого участника уборки картофеля. Но этой чести, как видно, не дорожат в Ульяновске ни сами хозяева, ни их шефы.

ПО-ХОЗЯЙСКИ

Уже издали были видны на поле мешки с картофелем. Взглянув было считать их, но сбился со счета... Полным ходом шла копка картофеля в Лысцевском отделении колхоза имени Ленина. Сразу же мы заспешили на убранную

площадь. Сколько ни проходили, нигде не видели такого безобразия, как на ульянинском поле. Совсем другой подход к делу со стороны шефов из Тураева. Ответственный А. Ф. Логанов по-хозяйски следит за качеством подбора клубней. Проверяет убранный площадью, брак — не принимает. На каждом рядке стоят по три человека. Сегодня шефам предстояло собрать клубней с 33 рядков.

— Мы еще в автобусе доводим задание. Люди психологически подготовятся, настроятся. И как только прибыли на место, так сразу и за работу, — рассказывает А. Логанов.

— 2 сентября шефы собрали 1288 мешков картофеля! — с похвалой отзывается колхозный бригаadier В. И. Капустин.

— И сейчас сколько мешков! Жаль, вывозить их не на чем. Машин выделяют нам мало.

Какой парадокс! В одном хозяйстве машин не хватает, в другом они простаивают!

— А сколько машин сегодня у вас? — спрашиваем бригаадера.

— Четыре. АТК-1 не выделяли ни одной.

Конечно, на Лысцевском поле тоже есть свои помехи. Часто выходят из строя картофелекопалки. Сегодня до обеда на поле не вышли два картофелеуборочных комбайна — их ремонтировали. Инженерная служба совхоза во главе с главным инженером Л. Филатовым некачественно подготовила технику к горячей страде. И все-таки в Лысцеве есть чему поучиться. Особенно позавидовать их опыт по качеству уборки картофеля.

В. КОЛПАКОВ, зав. нештатным сельхозотделом ГК народного контроля.

С. МОРОЗОВ, инспектор по качеству сельхозпродукции.

Г. ГЛАЗКОВА, сотрудник редакции.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

СМОТР СОСТОЯНИЯ ПРУДОВ И ВОДОЕМОВ

Исполком Мособлсовета принял предложение МК ВЛКСМ о проведении осмотра состояния прудов, водоемов и рек Подмосковья. Исполкомам районных и городских Советов области рекомендовано рассмотреть вопрос о состоянии малых рек и водоемов, создать штабы по руководству мероприятиями по озеленению берегов водоемов, их благоустройству и очистке, восстановлению полноводности малых рек и осуществлению контроля за их выполнением.

Установлена ответственность промышленных и сельскохозяйственных предприятий за сохранность и поддержание полноводности в закрепленных за ними водоемах. Совместно с райкомами и горкомами ВЛКСМ рекомендовано обеспечить участие комсомольских организаций в шефстве над строительством и реконструкцией очистных сооружений, над сооружением прудов, плотин и запруд на малых реках, озеленением берегов каналов, водоемов, благоустройством водных источников, в месячниках по укреплению берегов и благоустройству водоемов.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Исполком Мособлсовета утвердил новую сеть средних общеобразовательных школ с производственным обучением. В них учащиеся будут приобретать различные профессии. В частности, в 67 средних школах введено обучение учащихся 9—10-х классов автоделу, в 110 школах — обучение работе на тракторе, комбайне и других сельскохозяйственных машинах, в восьми школах городов Жуковский, Коломна, Подольск, Серпухов, Солнцево, Балашихинского, Красногорского и Люберецкого районов вводится обучение машинописи и основам современного делопроизводства.

В Егорьевском районе и г. Солнцево решено открыть межшкольные учебно-производственные комбинаты трудового обучения и профессиональной ориентации учащихся.

В ЛЮБЕРЕЦКОМ районном узле связи хорошо знают эту женщину. Галия Закировна Мустафина — опытный почтальон, кадровая работница.

Галие Закировне присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Она неоднократный победитель социалистического соревнования. Своим опытом и знаниями охотно делится с молодежью.

Фото Н. Прохнера.



К УСЛУГАМ ЛЮБЕРЧАН

Новое пошивочное ателье № 7 открылось в Люберцах в доме-новостройке по 2-й Коммунистической улице.

В ателье — светлый производственный цех, ремонтные службы, примерочные комнаты, приемная... Здесь можно пошить мужскую и женскую верхнюю одежду, легкое платье, брюки.

Е. ЕГОРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 сентября, в 14 часов, в большом зале горкома КПСС состоится очередная сессия секретаря партийной организации.

Орготдел ГК КПСС.

НАША АВТОКОЛОННА № 4 автотранспортного предприятия № 1 создана в начале этого года. На первом же собрании партгруппы была поставлена задача: сделать все необходимое для того, чтобы как можно лучше справиться с задачами завершающего года пятилетки.

Было решено за счет умелой эксплуатации машин, заботливого, хозяйского ухода за ними обеспечить их бесперебойную работу, высокий коэффициент использования пробега.

На первых порах, когда особенно важно было сплотить коллектив, водители-коммунисты Д. С. Астапович, А. С. Панарин, В. В. Зайцев, В. Н. Гарифьянов и другие, работая рука об руку с менее опытными водителями, попросту, по-товарищески беседовали с ними о стоящих задачах, настраивали их на ударный труд. Особенно такая разъяснительная работа наших коммунистов усилилась после сообщения о созыве XXV съезда КПСС.

Хочется особо отметить в этом отношении ветерана нашего предприятия, члена партбюро водителя Д. С. Астаповича. Он хорошо понимает, что мало поговорить с человеком по душам, в чем-то убедить его. Лучшим аргументом убеждения он считает силу личного примера.

Являясь шофером первого класса, Дмитрий Степанович показывает другим образцы высокопроизводительного труда, безупречного отношения к порученному делу. Коэффициент использования пробега он довел до 0,80. Это высокий показатель! Своё личное пятилетнее задание выполнил за три с половиной года, удостоен нагрудного знака «Ударник девятой пятилетки». За отличную работу в девятой пятилетке он награжден орденом Трудового Красного

Знамени, ему присвоено также звание ударника коммунистического труда.

Задуманным партийным словом, отличной работой увлекает людей на добрые дела и шофер, коммунист А. С. Панарин, также работающий по-ударному, решив-

КАК ЖИВЕШЬ, ПАРТГРУППА!

СИЛА ПРИМЕРА

ший свою личную пятилетку завершить к 7 ноября.

В массово-политической работе с водителем составом участвуют также шоферы-коммунисты В. В. Зайцев, В. Н. Гарифьянов и другие.

Можно с удовлетворением отметить, что усилила нашу партгруппу приносят положительные результаты. Так, план семи месяцев по перевозкам коллектив автоколонны выполнил на 100,9 процента, а по тонна-километрам — на 107 процентов.

Продолжая соревнование в честь XXV съезда КПСС, коммунисты партгруппы приняли на себя новые, повышенные обязательства Д. С. Астапович, например, решил завершить свое годовое задание к 58-й годовщине Великого Октября, обеспечить сверхплановый грузооборот в сумме

120 тысяч тонна-километров. Высокие обязательства взяли также водители беспартийные Е. М. Баранов, Н. М. Беренштейн и другие.

Из года в год коллектив предприятия оказывает помощь в уборке урожая земледельцам Кубани, Сибири, Центральной черноземной зоны. Вот и на этот раз сводная автоколонна предприятия в количестве 75 машин отправилась на перевозку сельхозпродуктов в Воронежскую область. Партгруппоргом автоколонны назначен Д. С. Астапович. Нынешняя его командировка в другие области — двенадцатая по счету. Выступая на проходившем накануне партийном собрании, Дмитрий Степанович с уверенностью заявил:

— И в Воронежской области на уборке урожая поработаем на совесть, по-ударному. Это будет нашим трудовым подарком партийному съезду.

Теперь задача нашей партгруппы состоит в том, чтобы увлечь коллектив нашей автоколонны на дальнейший рост перевозок, досрочно выполнить не только годовое задание, но и встречный план — доставить в пункты назначения дополнительно не менее 5 тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

С этой целью потребуются улучшить организацию соревнования. А в этом у нас, к сожалению, не все еще делается, как нужно.

Думается, что к партийному съезду мы придем с высокими показателями. Такая задача коммунистам нашей партгруппы по плечу.

А. КОСТЯКОВ, водитель АТП-1, партгруппорг автоколонны № 4.

ЛИТЕРАТУРА К СЪЕЗДУ

рине — книги В. И. Ленина и Л. И. Брежнева, журнальные и газетные статьи, рассказывающие о том, как разверты-

вается в стране и на заводе социалистическое соревнование в честь предстоящего партийного съезда. С газетных

полос смотрят портреты передовиков производства. Выставка периодически будет пополняться и обновляться.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ДИКТУЕТ... ПОКУПАТЕЛЬ

Центральный Комитет КПСС, рассмотрев вопрос «Об опыте работы партийных организаций и коллективов передовых предприятий промышленности Львовской области по разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции», рекомендовал широко внедрять этот опыт на предприятиях промышленности. Комплексная система управления качеством действительно помогает успешно решать одну из важнейших задач нашего времени. Об этом свидетельствует и опыт коллектива Косинского трикотажного производственного объединения.

На нашем предприятии комплексная система управления качеством продукции внедрена в 1974 году. Заняться ею побудила нас сама жизнь. Как известно, объединение вырабатывает товары для народа. А запросы людей в связи с ростом их материального благосостояния постоянно увеличиваются. Особые претензии предъявляются сейчас к качеству товаров. Нам, производственникам, диктует сам покупатель.

Внедрение комплексной системы оказало значительное влияние на повышение качества трикотажных изделий. В настоящее время 15 моделей изделий мы выпускаем с государственным Знаком качества. На год планировалось изготовить со Знаком качества 200 тысяч штук изделий. Накоплен-

ный уже опыт борьбы за улучшение продукции позволяет нам дать населению со Знаком качества 250 тысяч штук трикотажа. Таково и обязательство коллектива, которое постараемся осуществить.

Комплексная система хороша прежде всего тем, что координирует работу всех служб и отделов предприятия. А предусмотренный в этом случае учет воспроизводит в концентрированном виде все данные об уровне изделий.

ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРОДУКЦИИ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

С внедрением системы мы перешли от эмпирически проводимой работы по ликвидации причин возникновения дефектов к планомерной и целенаправленной.

В систему входит около двух десятков различных мер, поставивших преграду на пути брака изделий. У нас осуществляется контроль за поступающим сырьем и материалами при переходе полуфабрикатов из цеха в цех и при выходе готовых изделий. Введен так называемый инспекционный контроль, то есть выборочная проверка как полуфабриката, так и готовых вещей. Планируются и осуществляются мероприятия по предупреждению тех или иных дефектов. И, конечно, внедряются стандарты, техниче-

ские условия, в том числе на новые виды изделий. В систему включен также учет спроса на нашу продукцию в торговых организациях, учет актов претензий между цехами, рекламаций потребителей, анализ потерь от выпуска второго сорта и т. д.

Вот как производится, например, контроль за поступающим сырьем и материалами. У нас имеется специальная сырьевая лаборатория, оснащенная необходимыми приборами. Проверив и испытав пряжу, лаборатория принимает решение: принять

ее к производству или отклонить. Если сырье не соответствует установленным требованиям, инженер лаборатории заполняет «Карточку запрета». После перепроверки сырья с вызванным представителем заказчика оно бракуется или понижается в сортности.

На каждое предприятие-поставщик заведены журналы, в которых учитывается количество поступившего к нам сырья и объем переведенного в пониженный сорт. На основе глубокого анализа сотрудники лаборатории вносят предложения поставщикам по устранению наиболее характерных недостатков продукции. Представители нашего объединения периодически выезжа-

ют к поставщикам, чтобы на месте решать вопросы качества сырья. Неоднократно совершались такие поездки на Мовнинский камвольный комбинат, Московскую шерстопрядильную фабрику, Фряновский камвольный комбинат, где проводились конференции, по качеству и демонстрировались изделия, вырабатываемые из пряжи поставщика.

В контроле на производственных процессах участвуют сами рабочие: закройщица проверяет работу вязальщицы; швей-мотористка — закройщицы и т. д.

Для изучения спроса покупателей мы установили контакт с крупными магазинами Москвы. Организуются выставки-продажи наших товаров, проводятся «недели качества».

Внедрению комплексной системы управления качеством продукции способствовало также моральное и материальное стимулирование труженников. В объединении существует девиз: «В ответе за качество — каждый».

Готовясь к XXV съезду КПСС, коллектив разрабатывает новые модели трикотажных изделий. Все новинки постараемся выпускать на высоком уровне, чтобы пришлись по душе покупателям. Наш коллектив стремится делать для них красивые, на любой вкус вещи. Систему управления качеством продукции будем постоянно совершенствовать.

Л. КАШОЛКИНА,
главный инженер Косинского трикотажного объединения.



БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

Уже давно заработана пенсия. Можно бы и отдохнуть, но беспокойное сердце бывшего фронтовика не дает засидеться на месте. И Б. С. Ицгин по-прежнему трудится. Работа у него не из легких — участковый врач поликлиники завода имени Ухтомского. Закончив прием, Борис Самойлович отправляется по вызовам. Врач хорошо знает свой

участок, со многими больными знаком не один год, помнит особенности их заболеваний, знает условия работы и быта. Его советы, рекомендации всегда разумны, принятые к сведению больными, они приносят облегчение, помогают быстрому выздоровлению.

Среди пациентов Бориса Самойловича Ицгина немало

участников Великой Отечественной войны. Трудно восстановить здоровье, основательно подорванное в окопах, землянках, на поле боя. Но Борис Самойлович настойчиво борется с недугами, используя современные достижения медицины.

Профессиональные знания, свое щедрое сердце врач отдает людям, и они с благодарностью помнят лечившего их доктора.

Р. ДАДАСИЕВ,
инвалид Великой Отечественной войны.

ЗАБЫЛИ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ

В последнее время поселковый Совет депутатов трудящихся Краскова ослабил внимание к вопросам благоустройства.

«Наступила осень. Рано сгущаются сумерки. А с освещением дела обстоят плохо. Мы, работники филиала Косинского трикотажного производственного объединения, работаем по сменам, вторая заканчивается в 23 часа 30 минут. Возвращаться по темным улицам страшно, тем более, что бродячих собак развелось много.

Неважно в поселке и с питьевой водой. Многие колодцы в запущенном состоянии. Мусор своевременно не вывозят, растут свалки.

Думается, что депутатская комиссия по благоустройству обратит внимание на эти важные моменты.

КОРОБКОВА, ПЕРФИЛОВА,
ЛЕБЕДЕВА,
и другие, всего 20 подписей.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Читатель «Люберецкой правды» Д. З. Топильский написал о том, что в его квартире длительное время не работает газовая колонка, а трест газовой

хозяйства мер не принимает. Письмо было послано управляющему трестом А. Рязанцеву. Он сообщил в редакцию, что задержка с ремонтом ко-

лонки была вызвана нехваткой радиаторов. В настоящее время поставщики их прислали, и колонка у Д. З. Топильского отремонтирована.

В ШКОЛЬНОМ ЛЕСНИЧЕСТВЕ

Закончились летние каникулы школьников. Начался новый учебный год. Но для ребят, которых вы видите на этом снимке, одинаково интересны и лето, и осень. Они учатся в красковской школе № 55 и работают в школьном лесничестве «Дубовый листок». В этой школе все ученики являются членами общества охраны природы. Ребят принимают в него, как только они приходят в первый класс.

Руководит работой общества совет — учителя биологии, члены комитета комсомола и совета пионерской дружины. С детьми занимаются работники Малаховского лесничества. Они и учителя стараются привить ребятам любовь к природе. Детям рассказывают о подмосковном лесе, учат ухаживать за ним. Девочки и мальчики работают в лесу, сажают деревья, ухаживают за посадками. Проводятся рейды «зеленого патруля».

Общество охраны природы в школе создано 15 лет назад.

Сейчас дети ухаживают за основными деревьями, которые давно посадили их товарищи. За хорошую работу по охране природы школа награждена

большой медалью в честь 50-летия общества.

НА СНИМКЕ: организатор внеклассной и внешкольной работы 55-й школы учительница биологии ЛЮБОВЬ ЯКОВЛЕВНА ЧИПУРЯЕВА проводит с ребятами беседу в лесу.



ПОСЛЕДНИЙ АКТ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметили в эти дни большую знаменательную дату — 30-летие разгрома японского милитаризма. Поражение империалистической Японии явилось последним актом второй мировой войны, капитуляция милитаристов открыла новый, послевоенный период в истории международных отношений нашего времени.

Обращаясь к событиям тридцатилетней давности, государственные руководители и общественные деятели различных стран единодушно подчеркивают, что победа в этой войне далась нелегко. За нее пришлось вести упорную борьбу, в которой участвовали многие народы, их армии, силы антифашистского сопротивления. Особенно благоприятные условия для этой борьбы создались после завершения военных действий в Европе. Вступление в

войну против милитаристской Японии Советского Союза, который вынес основную тяжесть борьбы с гитлеризмом, резко сократило сроки ликвидации последнего очага мирового вооруженного конфликта.

Советские войска разгромили знаменитую Квантунскую армию, которая составляла основу японских вооруженных сил, их главную ударную силу в северо-восточном Китае. Эта армия включила в себя отборные императорские дивизии, половину артиллерии и две трети танков тогдашней Японии. Численность войск противника на советско-японском фронте превышала 1200000 человек.

Пытаясь «подправить» историю, некоторые западные комментаторы утверждают, что японские милитаристы капитулировали только потому, что были напуганы двумя взрывами американских атомных бомб. Подобные утверждения опровергаются, однако, как историческими документами тех лет, так и признаниями самих японцев. Вот, например, что сказал по этому поводу премьер-министр Японии Судзуки: «Вступление Советского Союза в войну ставит нас окончательно в безвыходное положение и делает невозможным дальнейшее продолжение войны».

Разгром японского милитаризма устранил угрозу, которая в течение долгих лет нависала над нашей страной на Дальнем Востоке, СССР вернул себе Южный Сахалин и Курильские острова.

Развал колониальной империи, создавшей японским милитаризмом на азиатском континенте, послужил сигналом для подного

краха колониализма в этой части света. В результате национально-освободительной борьбы независимыми стали Индонезия, Филиппины, Индия, Пакистан, Бирма. В тот самый день, когда в Токио подписывался Акт о безоговорочной капитуляции Японии, в Ханое была провозглашена Демократическая Республика Вьетнам. Тремя годами позднее, 9 сентября 1948 года, родилась Корейская Народно-Демократическая Республика. Наконец, 1 октября 1949 года состоялось провозглашение Китайской Народной Республики.

Ныне, спустя три десятилетия после окончания войны, наша страна поддерживает с избавившейся от милитаристского режима Японией нормальные дипломатические отношения. Эти отношения развиваются на основе взаимной выгоды и в духе добрососедства.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

СССР предпринимал и предпринимает настойчивые усилия с тем, чтобы обеспечить прочный мир и безопасность всем странам Азии. В этих целях он предлагает создать на азиатском континенте коллективным усилием всех стран Азии систему безопасности и сотрудничества.

Недавний успех Совещания по безопасности и сотрудничеству в Хельсинки сделал еще более актуальной задачу распространить разрядку, которую удалось закрепить на европейском континенте, и на другие районы земного шара, в том числе и на Азию. Советские люди исходят при этом из того, что каждый народ, большой или малый, имеет право на мирную жизнь и на уверенность в том, что завтрашний день не принесет ему тех страданий, которыми столь щедро «награждало» его прошлое.

Как справедливо подчеркивается в Обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и правительства Советского Союза к народам, парламентам и правительствам, «прочный мир, свобода народов — самый достойный памятник погибшим в войне».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

10 сентября 1975 г.
№ 147 (11153) 3 стр.

Многоборье ГТО

Несколько месяцев проходили соревнования спартакиады Московской области по многоборью ГТО (III, IV и V ступени) на приз газеты «Комсомольская правда». 7 и 8 сентября в гор. Электростали команды городов и районов Подмосквы приняли участие в финальных поединках спартакиады.

Сборная команда нашего

района выступила успешно и набрала сумму баллов, которая обеспечивала 1—2 места. Но в мае были выступления наших юных спортсменов, которые по второй ступени ГТО заняли второе место, а по первой — лишь 15-е. Поэтому в общем итоге наш город вышел на пятое призовое место.

В финальных соревнованиях отлично выступил в

своей возрастной группе председатель спорткомитета т. Кальмансон. Он обогнал многих именитых соперников и стал абсолютным чемпионом Московской области. Ему вручена медаль «Первенство СССР по многоборью ГТО».

Н. ФОМИН.



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА «ВОДСТРОЙ» № 13

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1975—1976 учебный год для обучения в СПТУ-4 г. Долгопрудный по специальностям: машинисты экскаваторов, машинисты бульдозеров, автокрановщики, электросварщики.

Учащиеся выплачиваются стипендия в размере 100 рублей. Обращаться: г. Люберцы, ул. Котельническая, 8-а, отдел кадров, тел. 554-95-46.

2-2

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

ПРОИЗВОДИТ прием учащихся без отрыва от производства для обучения по специальностям: агрономия, плодово-овощеводство, зоотехния, пчеловодство, механизация сельского хозяйства, электрификация сельского хозяйства и гидромелиорация.

Принимаются лица без ограничения возраста, имеющие образование в объеме неполной средней или средней школы. Преимущественным правом при поступлении пользуются лица, работающие в сельском хозяйстве.

Учащиеся снабжаются учебно-методической документацией и учебниками. На время сессии предоставляется общежитие. Зарплата учащимся на период сессии сохраняется.

Правила приема и программы вступительных экзаменов высылаются по запросу.

Документы принимаются до 25 декабря.

Адрес: 141300, г. Загорск-11, Птицеград. Московской области. ВЗСХТ, тел. 7-00-09, доб. 15.

3-3

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 62 ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ПРОФЕССИЙ

ОБЪЯВЛЯЕТ дополнительный прием учащихся для обучения профессиям: чертежник-конструктор (срок обучения 1,5 года — только для юношей и девушек, окончивших 10 классов), слесарь-ремонтник (срок обучения 2 и 3 года), слесарь по ремонту электропоездов (срок обучения 2 и 3 года).

Прием документов ежедневно, кроме субботы, с 9 до 16 часов. Адрес: Москва, Е-398, Перовское шоссе, 43 (территория Московского локомотиворемонтного завода), тел. 171-73-06, 171-75-80, 171-75-81.

Проезд: автобусами №№ 7, 36, 55, 131, 202 до ост. «ст. Перово», электропоездами — с Казанского вокзала до ст. Перово, с Курского вокзала — до ст. Чухлинка.

2-2

ЖУКОВСКИЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ набор на платные вечерние курсы: радиомехаников по ремонту телевизоров, шоферов-профессионалов, секретарей-машинистов, шоферов-любителей.

Клуб имеет современную материальную базу и опытных преподавателей.

Сбор желающих 13 и 20 сентября в 10 часов по адресу: г. Жуковский, ул. Маяковского, 13. Тел. 177-65-56.

2-5

ПОЧТАМТ ПРИ КАЗАНСКОМ ВОКЗАЛЕ г. МОСКВЫ

Производит набор учеников на курсы: 1. Помощников начальников почтовых вагонов по обработке почтовых отправок. Срок обучения 4 месяца и 2 месяца практики. Оплата в период учебы 60 руб. в месяц. 2. Помощников начальников почтовых вагонов по техобслуживанию. Срок обучения 2 месяца, оплата в период обучения 60 руб. в месяц.

Помощники начальников почтовых вагонов доставляют почту в города Урала, Сибири, Средней Азии, Северного Кавказа, Алтайского и Целинного краев.

Продолжительность командировки от 3 до 12 суток. Зарботок вместе с командировочными от 100 до 150 руб.

Продолжительность отдыха после командировки от 3 до 12 суток.

3. Операторов и сортировщиков письменной корреспонденции, печати и посылок на почтооборудовывающих машинах. Срок обучения 2 месяца, оплата в период учебы 60 руб. в месяц. После обучения оплата труда сдельная, заработок 100 рублей и выше, работа сменная по 12 часов.

Обращаться: Москва, 2-й Краснопрудный пер., 7, 1-й этаж с 9 до 18 час. кроме субботы и воскресенья.

Проезд: метро станция «Комсомольская пл.», тел. 266-74-36.

2-2

ГОРФИНОТДЕЛ

Ввиду большого количества автобусов, отвлеченных на уборочные работы в колхозы и совхозы района и области, интервалы движения на автобусных маршрутах увеличиваются.

Администрация автоколонны № 1787.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОВАРНЫЙ ТОРГ

приглашает на работу продавцов, контролеров-кассиров, рабочих. За справками обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, 3-й этаж, отдел кадров, телефон 554-91-16.

1-3

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150

ВСТРЕТИЛИСЬ ЗЕМЛЯКИ



Очередная встреча на первенство области по футболу между земляками-торпедовцами и Люберцами. Любарецкой «Комето» со-
стоялась на городском стадионе «Труд». Игра знакомых команд, теплая, солнечная погода — все это привлекло на стадион много зрителей. Фут-

болисты обеих команд были в ударе и показали острую, захватывающую игру.

Для лыткаринцев это была игра престижа (в первом круге они проиграли на своем поле 1:2), поэтому настрой у них был боевой.

В первом тайме хозяева поля допускают ошибку и гости открывают счет — 1:0. Но вскоре нападающий Владимир Ложников сравнивает результат — 1:1.

Во втором тайме торпедовцы Анатолий Козлов, Александр Сударинов имели возможность увеличить счет, но

их удары неточны. Тем временем гости проводят опасную контратаку. Несогласованность действий вратаря хозяев и защитника позволяет лыткаринцам вывести свою команду вперед — 2:1.

Так, благодаря умелой расстановке сил, гости берут реванш у люберецчан со счетом 2:1.

В заключение хочется обратиться к администрации стадиона с предложением организовать объявление составов команд, замен, фамилий игроков, забивших мячи.

Е. ГУЛЯЕВ.

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРИГОВОР ПОД... АПЛОДИСМЕНТЫ

Трижды был судим Игнатов до того, как предстал перед выездной сессией народного суда. Дважды за кражу, третий раз — за нанесение тяжких телесных повреждений. После третьего пребывания в местах не столь отдаленных Игнатов вновь появился в Люберцах. Ему разрешили прописаться в комнате его сестры.

На сей раз Игнатов «переквалифицировался» — стал тунеядцем, ведущим, как сказано в Уголовном кодексе РСФСР, паразитический образ жизни. Первым делом он «по-братски» обомшел с сестрой, выжив ее из комнаты. А потом пошли бесчисленные попойки на «отвоеванной» жилплощади. Игнатьев встречал у магазина таких же, как он сам, любителей крупно выпить, имеющих бутылки, закуски, но не имеющих, где расположиться. Тунеядец, приводил их в комнату, взимая в качестве платы за место доло в выпивке и закуске. Так Игнатов достиг своего идеала: сыт, нос в табаке, а главное, всегда пьян.

Перо бессильно описать во всех красках батальные картины кутежей в комнате, где жил Игнатов: дым, шум, ползающие на четвереньках по лестничной клетке собутыльники, невероятная грязь, с которой тщетно пытались бороться соседи.

Итак, тунеядец достиг идеала и не желал с ним расставаться. За пять лет он под давлением общественности и милиции проработал на производстве... 21 день Эти «колоссальные трудовые усилия» не позволили Игнатову за те же пять лет ни разу прибраться в квартире. Представляете, что там творилось? Потоки нечистот, живописная гора окурков, похожая на гигантский муравейник, всевозможные отходы.

Приговор тунеядцу присутствующие встретили аплодисментами. Особенно рады жильцы дома № 325/2 по Октябрьскому проспекту, бывшие соседи Игнатова. Еще бы после двухмесячного ремонта его квартира приняла нормальный вид, прекратились «визиты» пьяниц.

Б. СЕЛЕЗНЕВ, вом. прокурора.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 10 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
- 9.30 «Творчество юных». (Цв.).
- 10.00 «Этот настоящий мужчина». Фильм. (Цв.).
- 11.30 «Объектив». (Цв.).
- 14.10 Документальные фильмы.
- 14.50 «Слово о полку Игореве».
- 15.20 «Мы знакомимся с природой».
- 15.45 «Наука сегодня».
- 16.15 Фильм — детям. «Кашей Бесмертной».
- 17.15 В эфире — «Молодость».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Загадки и отгадки». (Цв.).
- 18.30 «Шахтерская слава». Телеочерк.
- 19.00 «Творчество народов мира».
- 19.30 Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная СССР — сборная Исландии. (Цв.).
- 21.15 «Время».
- 21.45 «Мастера искусств».
- 22.55 «Заучат шимбалы». Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Для школьников. «Писатели — детям».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Концерт.
- 20.05 Беседа с ветераном стахановского движения И. И. Гудовым.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Подмосковье».
- 21.00 «Русская речь».
- 21.45 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная Польши — сборная Голландии. 2-й тайм. (Цв.).
- 22.30 «Музыка Верди». Телефильм.
- 23.20 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Концерт. (Цв.).
- 19.50 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». (Цв.).
- 20.55 «Музыкальный календарь».
- 21.25 «Покорителям недр». Музыкальная программа.

ЧЕТВЕРГ, 11 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.10 Утренняя гимнастика. (Цв.).
- 9.30 Концерт.
- 10.15 «Мастера искусств».
- 11.25 «Творчество народов мира».
- 14.00 Документальные фильмы.
- 14.45 «Содружество социалистических стран».
- 15.15 «В. Шекспир. Жизнь и творчество».
- 16.15 «Шахматная школа».
- 16.45 В эфире — «Молодость».
- 17.15 «Слово ученому». (Цв.).
- 17.30 «Концертный зал телестудии «Орленок». (Цв.).
- 18.15 «В каждом рисунке — солнце».
- 18.30 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.
- 19.00 Чемпионат мира по классической борьбе. (Цв.).
- 19.25 «Песня-75». (Цв.).
- 19.50 Премьера телефильма «Твердая порода». 1-я серия. (Цв.).
- 21.00 «Время».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 Для детей. «Приходи, сказка!».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Лица друзей».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 В эфире — «Молодость». (Цв.).
- 21.30 «Отвечаем на вопросы москвичей».
- 21.45 «Возвращение Вероники». Художественный фильм.
- 23.15 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.25 «Сопот-75». (Цв.).
- 20.20 «Отдых в выходные дни».
- 20.45 «М. Жербин» — Концерт для голоса с оркестром». Фильм-концерт.
- 21.00 «Литературные чтения».
- 21.30 А. П. Чехов — «Скучная история». Телеспектакль.

Зам. редактора В. И. АННЕНКОВ.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 10, 13, 30; «ВИННЕТУ — СЫН ИНЧУ-ЧУНА» (2 серии) — 17, 19, 30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «О. СЧАСТЛИВЧИК!» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОВТОРНЫЙ БРАК» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» — 15; «ВСАДНИК С МОДНОЙ В РУКЕ» — 17, 19, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 14, 13, 15, 17, 19, 21.